AHAJIN3, OBPABOTKA U TNPEOCTABJIEHUE
PE3YJIIbTATOB UBMEPEHUA ®USUNHECKUX
BEJINYNH

N3mepeHnem Ha3blBaeTCH npouecc onpeaeneHns
KONWYECTBEHHOTO 3Ha4YeHNA OU3NYECKOW BEMNYNHBI OMNbITHLIM
NMYyTEM C TMOMOLLBIO CreyuarnbHbiX TEXHUYECKUX CpPeacTB
(MpnOOPOB) WU, BbIPAXKEHUM ITOMO 3HAYEHUA B MPUHATbIX
eanHULax.

Pe3ynstatoMm u3mMepeHUA SBMNAETCA HEKOTOpPOEe YUCIo,
KOTOpOe MNOKasblBaeT, BO CKOJIbKO pa3 W3MepeHHasd
dunsnyeckad BenuuMHa Oonblle WM MEHblLUe AOpYrow
BENMUYNHBLI, NPUHATON 32 eanHULY.
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U3mepuTtenbHasa mepa — BeLLECTBEHHOE BOCNPOU3BEOLEHME
eJUHNLbI namepsiemMon - PU3nNYeCKou BENMUYUHbI C
onpegerneHHon Hanepea 3agaHHON TOYHOCTLIO.

UsameputenbHbIn nNpudbop — CpeacTtBO  U3MEPEHUN,
npeaHasHayeHHoe ans Bbloa4yu KONM4YeCTBEHHOM
MHpopmaunum od namMepsieMon BENMUYMHE B OOCTYNHOW ANS
BOCNPUATUA dpopMe, Hanpumep, UaMeputernbHas NUHENKa,
pyrneTka, amnepmMeTp, BONILTMETP U ap.
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MexxdyHapoOHasi cucmemMa eOQUHUU,

BenunynHa EomHuya

HavnmeHoBaHve Pa3vepHocTb  [HaumeHoBaHMe

[InnHa L METp
Macca M Kunorpamm
Bpewms T CeKyHaa

CW — meTpuyeckasi cuctema eanHuL,

Ona nobon pusnyeckon BeNUYMHLbI CYLLECTBYET NULLb OfHAa rnaBHas
eanHnMua wu Habop [OOnbHbIX W KpaTHbIX eauHul, obpasyemblX
CTaHOapPTHbLIM 06pa3oM C MOMOLLBIO AECATUYHbBIX MPUCTABOK.
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Buabl namepeHun

[lpamoe namepeHmne — mamepeHue, Npu KOTOPOM MCKOMOE 3HaYeHue
don3nYeCcKon BENUYUHLI Mosly4yaroT HEMOCPEACTBEHHO.

KocBeHHOE un3MepeHne — orpenerieHMe UCKOMOro 3HadeHus
dU3NYEeCKON BENUYMHbLI Ha OCHOBAHWM pe3ynbTaTtoB  NPAMbIX
N3MEepeHnn  Opyrmx  oU3nYecKnx  BenuYnH,  PYHKLUOHAmNbLHO
CBSA3aHHbIX C ICKOMOW BENTUYNHOMWN.

12:27



Knaccudmkauusa norpewiHocten

nOFpeLIJHOCTb N3MepPEHUA — OLUEeHKa OTKITOHEHUNA
U3IMEPEHHOIO 3Ha4eHUNA BEJIMYNHbI OT €eé WCTUHHOIOo
3HA4YEHUA. nOFpeLLIHOCTb N3MEPEHUA ABIIAETCA

XapaKTepuUCTUKON (Mepon) TOHHOCTU N3MEPEHUS.

[1o doopme npencraBneHns:

QabconomHasi nogpewHocmb A=X— X,
A 0 A 0
OdomHocumernbHasi noepewHocms O = X_ -100% o = ; -100%
0
A 0
UrpusedéHHas nospewHocms Vip = -100%

X

N
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[1o xapakTepy nNposBrneHns

pybGass norpewHocTb (npomax) — [MOrpewHoOCTb, BO3HUKLLAA
BCNeacTBMe HeOoCMOTpa 3JKCrepuMeHTatopa WM HeucrnpaBHOCTU
annapaTtypbl (HanpuMmep, €ecnnm 3KCNepuMeHTaTtop HernpaBuIlbHO
NPOYEN HOMeEpP OENneHusl Ha LKane npubdopa unu ecnm nNpousoLlusio
3aMblKaHWE B ANEKTPUYECKON Lenmn).

Cucrematnyeckme nOrpewHoOCTU — TMOrpeLlHoCTN, OcTarLlmnecs
HEN3MEHHbIMW (KaK Mo BennyunHe, Tak U No 3HaKy) UIIM 3aKOHOMEPHO
n3MmeHswwmeca (N0  U3BECTHOMY 3aKOHY) nMpu  MOBTOPHbIX
N3MEPEHNAX OQHOW N TOW Xe BENUYMHBLI. OHM MOTyT BbITb CBSI3aHbl C
owmbkamn NpnMbopoB (MHCTPYMEHTArbHbIE MOrPELLHOCTN) N C CaMOMU
NOCTAHOBKOM OnbiTa (MeTOANYECKNE MOrPELLHOCTH).

CnyyavHble nNOrpewHoOCTM — [OrPELUHOCTN,  U3MEHSIILLIMECS
CrnyyarHbIM, HernpeackasyembiM o6pa3om (MO BenMYMHE U MO 3HaKy)
MNPV MHOFOKPaTHbLIX N3MEPEHUAX OQHOW N TOM XXe BENMUYUHBDI.
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HopmanbHoe pacnpepneneHue (pacnpepneneHuto Maycca)

e 20° NIOTHOCTb BEPOATHOCTU

— =1, 0=05 |

0.7k e A S R T W— ot e ;

P ( X) dx - BepoaTHOCTb (Oons)
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0.35

0.3

0.25

p(x)

0.15

0.1

0.05
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X,.m ==X 10 ;P=0,68
Xpew = U =% t20; P=0,95

Xpey = M=% T30, P=0,9973

[ Xyem =10 Xyom + o]

3o 3o
: : : P =0,9937
20 1 20
: : : P=0,95
i o i o |
l ! | P=0,68
1 | I { J X

>
-
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'mcrorpamma

'mctorpamma — rpaduyeckmn criocob npeacraBrneHuns
pacnpegeneHmnst 0orbLIOro Yncrna gaHHbIX
b= (Tmax _Tmin) K =~ \/W
K
N N N,+...+N
P+..+PR ="+, . +——L=- L=1
N N N
N
N . ¥ X ) dx
p=—=0> lim —£N (x):p( )
Nb b dx
N —o0

b—0
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OueHKa HopManbHOCTM pacnpeneneHuns:
*r10 POpME r’McTorpammei;
‘0 oTHoweHuto [1UMNB ructorpammel K
BbloopoyHon CKO;

ITLIBIT/CKO ~0.7-1.5
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[TpAMble MHOroKpaTHbIE U3MepeHUs

N BbIDOpPOYHOE cpeaHee

Q:%in

1 < —\2 BbIGOopoyHoe CKO
S = \/EZ(Xi -~ x)

OOBEPUTENBHBIN MHTEPBAT

P — npoBeputenbHasi BEPOSATHOCTb

X =XxtA;, P=...
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Tabnunua koapduumneHToB CTbogeHTa

Tabnuua 4
P
0,68/ 0,9 095 0,990,997
t(P,N)

2 1,84| 6,3 | 12,7 | 63,6 |212,3
3 1,32 29 | 43 | 99 |182
4 1,20 24 | 32 | 58 |90
5 1,14/ 21 | 28 | 46 | 64
6 1,11 20 | 26 | 40 [ 54
7 1,09 19 | 24 | 3,7 | 4,38
8 1,08/ 19 | 24 | 35 | 44
9 1,07 19 | 23 | 34 | 4,2
10 1,06 18 | 23 | 3,2 | 4,0
15 1,04/ 18 | 21 | 3,0 | 3,6
20 103 1,7 | 21 | 29 | 34
30 1,02] 1,7 | 20 | 2,8 | 3,2
50 1,01 1,7 | 20 | 2,7 | 31




3aldaHue K 8600HOMY 3aHAMUIO

[TonyunTs Ha calTe pe3yJabTaThl MATUACCATU U3MEPEHUN.

[TocTpouTh TUCTOTPAMMY PE3YJILTATOB U3MEPECHUM.

I'padmaecku oneHUTH nonymupuHy Ha nonyBeicoTe (ITLLIIB) rucTorpamMmel.
Paccuutars BeiOopouHoe cpeanee u CKO.

Havtu otHomenue TIITIB u CKO

Cnenarb BBIBOJ, MOJATBEPKIAACTCS WIM HET HOPMAIIBHOE PACIIPEACICHUE
PE3YIIBTATOB U3MEPEHUM.

Paccuurarh JOBEpUTEIBHBIN UHTEPBAIL A1 MATEMATAYECKOTO OXKUIAHMS.
MN300pa3uTh Ha TUCTOTPAMME MTOJTYyUYCHHBINH JOBEPUTEIIBHBIA UHTEPBA.

9. Jlust moObIX TPEX U IECATH PE3YIbTaTOB U3MEPEHUM TOBTOPUTH ITYHKTHI
3aaanus / u 8.
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